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PROTOKÓŁ  Nr 13/2025 

posiedzenia Komisji Administracji, Porządku Publicznego, 

Bezpieczeństwa i Ochrony Ludności ,   

które odbyło się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Radomiu                  

 w dniu 28 sierpnia 2025 roku, o godz. 13.00 

 

 

Prowadzący obrady          -  Paweł Górak  – Przewodniczący Komisji 

Protokolant                        -  Joanna Kosior 

 

 

Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie. Powitał radnych i zaproszonych gości. Listy 

obecności stanowią załącznik Nr 1 i Nr 2 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyło  

6 członków Komisji, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.  

 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ogłoszenia jednolitego 

tekstu Statutu Powiatu Radomskiego. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Powiatowego 

Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i 

Porządku Publicznego na lata 2025-2028 pn. ,,Bezpieczny Powiat Radomski”, 

stanowiącego załącznik Nr 1 do Uchwały Nr 100/X/2025 Rady Powiatu w 

Radomiu, z dnia 31 stycznia 2025 r. 

3. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

 

Przystąpiono do realizacji 1 punktu porządku posiedzenia - Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu Statutu Powiatu 

Radomskiego. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że przedłożony projekt uchwały to jest tekst jednolity, 

który uwzględnia zmiany, które Rada Powiatu już wcześniej swoimi uchwałami przyjęła. 

Tym projektem uchwały nie wprowadzają żadnych zmian. Mając na uwadze powyższe 

proponuje się przyjąć jednolity tekst zwierający wszystkie zmiany w Statucie. 

 

Radny Mirosław Ślifirczyk zapytał czy poza ujednoliceniem są wprowadzone jakieś 

zmiany? 

 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że nie. 

 

Więcej pytań i uwag nie było. 

Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały 

Rady Powiatu. 
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Przystąpiono do realizacji 2 punktu porządku posiedzenia - Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Powiatowego Programu Zapobiegania 

Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 

2025-2028 pn. ,,Bezpieczny Powiat Radomski”, stanowiącego załącznik Nr 1 do Uchwały 

Nr 100/X/2025 Rady Powiatu w Radomiu, z dnia 31 stycznia 2025 r. 

 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Joanna Czerwińska poprosiła o 

pozytywną opinię dla przedłożonego projektu uchwały dotyczącego zmian do Powiatowego 

Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku 

Publicznego na lata 2025-2028 pn. ,,Bezpieczny Powiat Radomski”. Poinformowała, że 

Komisja Porządku i Bezpieczeństwa Powiatu Radomskiego pozytywnie zaopiniowała 

zmiany. 

Program jest otwarty tzn. w trakcie jego obowiązywania, możliwa jest zmiana jego zakresu 

przedmiotowego. Wykorzystując praktykę i doświadczenie związane z realizacją Programu, 

wykazano potrzebę jego poszerzenia o różnego rodzaju działania profilaktyczne wpływające 

na poprawę stanu szeroko rozumianego bezpieczeństwa na terenie powiatu radomskiego. 

Wprowadzono m.in. zadania w zakresie bezpieczeństwa w ruchu drogowym, tj. „STOP 

nadmiernej prędkości!”, „ZEBRA ma pierwszeństwo!”, „Mistrz przepisów drogowych”. 

Dodatkowo dodano zapisy dot. możliwości udzielenia pomocy finansowej instytucjom i 

jednostkom oraz udział w przedsięwzięciach, programach, kampaniach realizowanych przez 

inne służby i instytucje. 

Następnie przybliżyła realizację i działania poszczególnych przedsięwzięć. 

Mając powyższe na uwadze zasadnym jest przyjęcie przez Radę Powiatu w Radomiu 

przedstawionej uchwały. 

 

Radny Mirosław Ślifirczyk powiedział, że zmiana dotycząca STOP nadmiernej prędkości 

jest jak najbardziej zasadna, bo wszyscy mają problem z tym, by jak najbezpieczniej poruszać 

się na drogach. Nie ukrywa, że mieszka przy drodze, która prowadzi do Domaniowa, gdzie w 

okresie letnim jest ruch bardzo wzmożony, szczególnie przez motocyklistów. Jest to bardzo 

niebezpieczne bo rozwijają tam bardzo duże prędkości. Dlatego prosi o to, aby zwrócić uwagę 

Policji na ten temat na tej drodze. 

 

Radny Tomasz Skiba powiedział, że warto może zastanowić się nad programem, 

skierowanym  nie tyle co do kierowców, ale ogółem dla przede wszystkim młodych osób 

poruszających się hulajnogami elektrycznymi, rowerami, deskorolkami elektrycznymi. 

Następnie poruszył kwestię pieszych  przechodzących przez pasy. Piesi wchodzą na przejścia 

nie rozglądając się w lewo, prawo, ze słuchawkami w uszach, z telefonem w ręku. Jest to 

bardzo duży problem.  

 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Joanna Czerwińska powiedziała, że 

jak najbardziej się z tym zgadza. Przypomniała, że wiosną trwała kampania prewencyjna  dla 

przedszkolaków. Z miasteczkiem ruchu drogowego dzieci z policją ćwiczą przede wszystkim 

przejścia dla pieszych. Dlatego jest konkurs „Mistrz przepisów drogowych” dla klas od 6-8 w 

szkołach podstawowych. Dodała, że jest  kampania skierowana do seniorów, która prowadzi 

szereg działań edukacyjnych i informacyjnych związanych z podniesieniem poziomu 

bezpieczeństwa. Poinformowała, że jesienią rozpocznie się kampania HEJ OFF skierowana 
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do uczniów klas 6-8. Razem z Policją będą informować młodzież, co to jest i jakie mogą być 

konsekwencje hejtu. Serdecznie zaprasza do współpracy. 

 

Radny Mirosław Ślifirczyk nawiązując do wypowiedzi radnego Skiby dotyczącej ruchu na 

ścieżkach rowerowych po której jeżdżą hulajnogi z nadmierną prędkością bo to jest problem. 

Władza próbuje sobie z tym poradzić, ograniczając i regulując przepisy. Następnie poprosił 

dyrektor Chojnacką  by zrobiła coś z gryzem na ścieżce w stronę Domaniowa, gdzie odbywa 

się gęsty ruch. 

 

Dyrektor PZDP Joanna Chojnacka odpowiedziała, że nie miała żadnego zgłoszenia na tej 

drodze, ale zajmie się sprawą. 

 

 

Więcej pytań i uwag nie było. 

Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały 

Rady Powiatu. 

 

 

 

Przystąpiono do realizacji 3 punktu porządku  posiedzenia - Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Radna Ewa Tkaczyk zapytała o drogę Jedlnia Letnisko-Pionki chodzi o Słupice na jakim 

etapie jest budowa chodnika? Następnie zapytała o przebudowę drogi w Kłonówku, na jakim 

etapie jest realizacja projektu? 

 

Dyrektor PZDP Joanna Chojnacka odpowiedziała, że trwają prace. Na pierwszym zadaniu 

realizuje firma Budromost, która do końca września ma zakończyć prace, póki co nie mają 

sygnałów, żeby termin był zagrożony. Dodatkowo chcą jeszcze 50 metrów chodnika wykonać 

w innym miejscu. Dziś odebrali zgłoszenie wodnoprawne, zrobią zgłoszenie i ogłoszą 

przetarg na to krótkie zadanie. Co do dokumentacji projektowej to jest w trakcie opracowania. 

Nie było jeszcze konsultacji społecznych i nie jest to na etapie, żeby mogli przedstawić 

koncepcje. Jak będzie gotowa to na pewno poinformuje. 

 

Radny Sebastian Pysiak zapytał jak zakończyły się ekspertyzy na jego terenie? 

 

Dyrektor PZDP Joanna Chojnacka odpowiedziała, że nie zakończyły się jeszcze.  Odbyło 

się spotkanie z Wykonawcą robót, z firma, która wykonuje te pomiary. Powiedziała, że 

pomiary były ostatecznie wykonane, prawie 60 punktów dodatkowych zostało wyznaczonych, 

sprawdzana zostaje szczepność Wykonawca zrobił pomiary ugięć, żeby przeliczyć jaki wpływ 

ewentualnie na konstrukcje drogi miał być ruch czy dobrze została przez Projektanta 

konstrukcja przyjęta, obliczona. Odbywają się spotkania, ale przypuszcza, że ostatecznie 

skończy się to sprawą sądową, bo Wykonawca próbuje od siebie odsunąć odpowiedzialność z 

tego tytułu, Wykonawca na Projektanta i odwrotnie, są to trudne sprawy do ocenienia w 

sposób jednoznaczny. Chociaż  badania wskazują, że jest brak szczepnośći i z tego tytułu 

dochodzi do zmian zmęczeniowych. Teraz trwają prace, które w konsekwencji mają wyjaśnić 

przyczynę. 

 

Radny Piotr Markiewicz zapytał o konsultacje w projekcie Wolanów-Kończyce? 

 

Dyrektor PZDP Joanna Chojnacka odpowiedziała, że wpłynęły trzy wnioski. Jeden 

wniosek, gdzie osoba nie chciała, żeby ścieżka rowerowa szła po tej stronie i żeby ogrodzenie 
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jej było rozbierane. Zazwyczaj są to sprawy indywidualne dotyczące zjazdów bądź 

interwencje w podział czyjejś nieruchomości. To są tego typu zagadnienia, że zawsze znajdą 

się osoby, które chciały by coś ale nie swoim kosztem.  

 

Radny Piotr Markiewicz zapytał o  pismo z Urzędu w sprawie skrzyżowania, czy zostanie 

rozpatrzone i czy będzie przesunięty zjazd? 

 

Dyrektor PZDP Joanna Chojnacka odpowiedziała, że wszystkie wnioski, które trwają na 

etapie konsultacji przekazują do Projektanta i on udziela odpowiedzi. Jeżeli te odpowiedzi do 

nich przyjdą, wtedy każdej osobie, która złożyła wniosek udzielą odpowiedzi. Na ten moment 

jeszcze Projektant nie odpowiedział. 

 

 

 

Wobec wyczerpania porządku dziennego posiedzenia Przewodniczący Komisji zamknął 13 

posiedzenie Komisji Administracji, Porządku Publicznego, Bezpieczeństwa i Ochrony 

Ludności  o godz. 13:30. 

 

 

 

 Protokołowała:                                                                      Przewodniczący Komisji 

 

  Joanna Kosior                                                                                Paweł Górak 


